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ACTUALITATE

Nu patinaţi  
pe lacurile Clujului!
Patinajul este interzis pe lacurile din 
Cluj‑Napoca, deoarece gheaţa este subţire 
şi există pericol de înec. � Pagina 4

POLITICĂ

„Anul acesta nu vor 
mai creşte taxele”
Ilie Bolojan vorbeşte despre reforma econo‑
mică, bugetul pe 2026 şi spune că „atacuri‑
le din Coaliţie nu ajută România”. �Pagina 6

ECONOMIE

Plafonarea preţurilor la 
gaze s‑ar putea prelungi
Plafonarea preţurilor la gaze s‑ar putea 
prelungi, în contextul în care nu este cer‑
tă eliminarea ei. Pagina 3

TIMP LIBER

Călătoriile în 2026: 
scanări faciale  
şi „micro‑vacanţe”
Ce va aduce 2026? Experţii spun că, în sfâr‑
şit, cheltuielile globale pentru turism vor fi 
revenit complet după pandemie. � Pagina 5

ECONOMIE

Cu ce datorii intră 
România în 2026
România are restanțe în zona de energie 
și în cea de sănătate. Într-un an, țara 
plătește concedii medicale de aproximativ 
1,2 miliarde de euro. � Pagina 3
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Președintele Senatului, Mircea Abrudean: Unitatea, cheia 
unei Românii puternice la 167 de ani de la Mica Unire

Preşedintele Senatului, Mircea Abru‑
dean, a afirmat, într‑un mesaj de Ziua U‑
nirii Principatelor Române, că unitatea, nu 
dezbinarea, este „cheia unui stat sănătos”.

„Unitatea, nu dezbinarea, este cheia unui 
stat sănătos şi la 167 de ani de la Mica Uni‑
re! În ianuarie 1859, Alexandru Ioan Cuza a 
fost ales ca domnitor în Moldova şi în Ţara 
Românească, o alegere corectă, gândită şi 
cântărită în plan strategic şi geopolitic. Ca şi 
atunci, şi astăzi, Europa trăieşte o reaşezare 
de securitate, iar România se află pe o linie 
de presiune strategică, la Marea Neagră, în 
proximitatea unei agresiuni care a schimbat 
planificarea de apărare, bugetele şi industria”, 
a scris Abrudean pe Facebook.

Amintind evenimentele din 1859, pre‑
şedintele Senatului a făcut un îndemn că‑
tre unitate.

„În 1859, românii şi‑au unit decizia 
politică şi au creat un centru de coman‑

dă comun. Urmând exemplul de atunci, 
am putea să vedem şi astăzi că împreu‑
nă, nu dezbinaţi, am fi mai puternici şi 
că avem multe de unit în continuare – vi‑
teza economică a marilor oraşe cu şansa 
reală a comunităţilor mici, investiţiile pri‑
vate cu capacitatea administrativă a sta‑
tului, educaţia cu piaţa muncii, securita‑
tea cu competitivitatea. Noi toţi facem di‑
ferenţa – prin unitate, prin rezistenţă, prin 
intoleranţă faţă de risipă şi faţă de im‑
postură, prin presiune constantă pentru 
proiecte duse la capăt. Asta înseamnă res‑
pect pentru Unirea din 1859. Să folosim 
istoria ca ghid de decizie, nu ca pe un or‑
nament. Şi datoria noastră ca politicieni 
este să nu ne mai prefacem că iubim Ro‑
mânia, ci s‑o iubim: să creăm un stat ca‑
re livrează, o Românie sigură, cu parte‑
neriate strategice care contează, în UE şi 
în NATO”, a transmis Abrudean.

1  = 4.3411  LEI

1  = 5.0943  LEI

Școlile și spitalele, în pragul blocajului
Sistemele de învățământ și sănătate din România se află în pragul unui blocaj major, din cauza tensiunilor 
generate de măsurile de reducere a cheltuielilor și nemulțumirilor salariale. Atât profesorii, cât și medicii 
amenință cu greve generale, ceea ce ar putea afecta examenele naționale și activitatea spitalelor. �Pagina 4

Cine răspunde pentru crimele copiilor sub 14 ani?

Mii de oameni au semnat o petiţie online, după uciderea unui adolescent de 15 ani de către doi minori, prin care solicită 
modificarea Codului Penal, care să permită pedepsirea copiilor sub 14 ani. „Echitabil ar fi ca un minor să răspundă penal 
pentru faptele sale grave dacă psihiatrul stabileşte că are discernământ”, spune fostul judecător Cristi Danileţ. � Pagina 2

Copil sau criminal?
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Telefoane utile
Poliţia 112

Pompieri 112

Salvarea 112

Jandarmeria 0264-595.512

Serviciul situaţii de urgenţă 
0264-439.218

SALVAMONT 0725-826.668

Asistenţă socială 979

Informaţii C.F.R. 0264-592.321

Deranjamente Gaz 0800800928

Deşeuri electrice 0800444800

Protecţia Consumatorului 
0264-431.367

Poliţia Secţia 1 (Centru-Gară) 
0264-432.727

Poliţia Secţia 2 (Mărăşti) 
0264-450.043

Poliţia Secţia 3 (Gheorgheni 
– Bună Ziua) 0264-414.006

Poliţia Secţia 4 (Mănăştur) 
0264-425.771

Poliţia Secţia 5(Gruia – Grigorescu) 
0264-582.777

Poliţia Secţia 6 (Zorilor) 0264-453.397

Poliţia Secţia 7 (Someşeni) 
0264-416.646

Agenţia C.F.R. 0264-432.001

Autogara BETA 0264-435.278

Aeroportul Internaţional 
Cluj-Napoca 0264-416.702

Primăria Cluj 0264-596.030

Telefonul primarului 0264-984

Primăria Mănăştur 0264-480.627

Primăria Mărăşti 0374-869.377

Primăria Iris 0264-435.040

Primăria Someşeni 0264-435.050

Primăria Grigorescu 0264-585.831

Primăria Zorilor 0264-438.595

Primăria Gheorgheni 0264-897.692

Primăria Turda 0264-313.160

Primăria Dej 0264-211.790

Primăria Gherla 0264-241.926

Primăria Huedin 0264-351.548

Prefectură 0264-594.888

Consiliul judeţean 0372-640.000

Serviciul Stare Civilă 0264-596.030

Ridicări auto 0264-444571

RATCJ 0264-503.709

Electrica Cluj 0264-205.999

Compania de Apă Someş SA 
0264-591.444

Spitalul Judeţean 0264-597.857

Spitalul CFR 0264-599.597

Spitalul Militar 0264-598.381
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Comasarea şi crearea de 

universităţi metropolitane 

este un proces cu reguli 

documentate în literatura 

de specialitate şi cu etape 

similare fuziunilor dintre 

unităţile economice. 

Într-un interviu acordat 

edupedu.ro cu privire la efec-

tele comasării de universi-

tăţi, fostul ministru Mircea 

Miclea a declarat că potri-

vit studiilor pe care le-a re-

alizat comasările întorc eco-

nomii de aproximativ 20% 

în ceea ce priveşte cheltu-

ielile cu universităţile. În-

să banii economisiţi nu tre-

buie luaţi de la educaţie, ci 

relocaţi în universităţile şi 

programele de studii care 

fac performanţă.

Potrivit surselor edupedu.

ro, comasarea de universităţi 

a fost luată în calcul în repe-

tate rânduri de premierul Ilie 

Bolojan, pentru a reduce de-

fi citul bugetar lăsat de guver-

narea Ciolacu.

Mircea Miclea a declarat 

că aceste comasări ale uni-

versităţilor trebuie înţeles 

„ca un proces, nu ca o deci-

zie aşa peste noapte”. Coma-

sările – pentru a fi  de suc-

ces – trebuie să ţină cont „de 

afi nitatea dintre universită-

ţile care se comasează”, tre-

buie începută de la nivel de 

masterat şi abia apoi se tre-

ce la comasarea programe-

lor de licenţă, „care implică 

infrastructuri foarte diferite, 

un număr foarte mare de stu-

denţi, o grămadă de proce-

duri extrem de eterogene”.

„Şi atunci când au loc fu-

ziuni în mediul economic – 

şi aceste lucruri sunt foarte 

documentate prin numeroa-

se studii, Harvard Business 

Review de fiecare dată pu-

blică analize pe această te-

mă – şi atunci când se face 

fuziunea între unităţi eco-

nomice, într-o primă fază 

valoarea acţiunilor scade du-

pă fuziune, pentru că apar 

foarte multe probleme. E un 

clash între culturile din ce-

le două firme, în proceduri-

le lor diferite, relaţiile uma-

ne care trebuie luate în cal-

cul, pentru că în final oa-

menii sunt cei care produc 

valoarea adăugată. Şi abia 

după o vreme, de regulă du-

pă un an, un an jumate, în-

cepe iar să crească valoarea 

acţiunilor acestei noi firme”, 

a explicat Mircea Miclea, 

pentru edupedu.ro.

„Pentru România, cheltu-

ielile cu învăţământul supe-

rior sunt de aproximativ 2 

miliarde de euro pe an. În 

Ungaria, o ţară de 8 milioa-

ne de locuitori, cheltuielile 

sunt de 1,6 miliarde pe an, 

iar în Polonia, o ţară un pic 

mai mare decât noi, cheltu-

ielile cu învăţământul supe-

rior sunt de 7 miliarde de do-

lari, aproape de trei ori şi ce-

va mai mult decât în Româ-

nia. Clar că aceste fi nanţări 

suplimentare se văd şi în per-

formanţa universităţilor. Prin 

urmare, la o fi nanţare proas-

tă, cum este a educaţiei în 

general în România şi a în-

văţământului superior, nu 

cred că se pune problema tă-

ierilor, decât dacă venim cu 

o ideologie contabilicească. 

Nu cred că trebuie să facem 

tăieri sau comasări de uni-

versităţi înainte de a face eva-

luarea lor”, a spus Miclea.

Universităţi metropolitane
Comasarea universităţilor poate salva 20% din cheltuieli fără tăieri, 
susţine fostul ministru al Educaţiei Mircea Miclea

Comasarea universităţilor: proces documentat, similar fuziunilor economice

MIRCEA MICLEA | fost ministru al Educației

„Eu nu aș vedea o comasare între o universitate 
generalistă și o universitate medicină. Cred că 
este contraproductivă. Eventual, aș vedea o 
comasare între universitatea de medicină și o 
universitate de medicină veterinară sau între 
anumite segmente dintr-o universitate tehnică cu 
o universitate de medicină. Trebuie să ne gândim 
care sunt comasările cele mai efi ciente, care aduc 
valoare adăugată. Cred că ar aduce valoare 
adăugată dacă studenții de la medicină umană 
ar intra în contact cu cei de la medicină veterinară 
și invers. Deci cred că ar trebui gândită 
chestiunea asta, nu făcută administrativ și nu pe 
bază de orgolii și de egouri”.

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Să răspundă penal mino-

rii sub 14 ani care comit 

infracţiuni grave? Petiţie 

pentru modifi carea 

Codului Penal.

Până sâmbătă, petiţia on-

line prin care se solicită mo-

difi carea Codului Penal a fost 

semnată de peste 115.000 de 

persoane. Mii de oameni au 

semnat o petiţie online, după 

uciderea adolescentului de 15 

ani din Timiş de către doi mi-

nori, solicitând modifi carea 

Codului penal, care să permi-

tă pedepsirea copiilor sub 14 

ani care comit fapte grave, da-

că au discernământ, relatea-

ză Agerpres.

Cristi Danileţ, fost judecă-

tor şi membru al CSM, a pos-

tat vineri un mesaj pe Face-

book în care pune la îndoia-

lă ca Parlamentul să stabileas-

că printr-o lege cine are sau 

nu discernământ.

„În cazul crimei din Ti-

miş: copilul care are 13 ani 

nu poate avea dosar penal. 

El ar trebui izolat de socie-

tate, de către DGASPC. Po-

trivit Codului penal de la noi, 

dacă nu ai împlinit 14 ani, 

se consideră că nu ai discer-

nământ pentru a răspunde 

pentru fapte grave precum 

tâlhărie, viol, omor – adică 

tu nu ai capacitatea psihică 

de a realiza ce faptă ai făcut 

şi care sunt urmările ei. Dar, 

imediat ce ai împlinit 14 ani, 

răspunzi penal şi poţi mer-

ge la centrul de detenţie pen-

tru infractorii minori, dacă 

medicul psihiatru stabileşte 

că ai discernământ. Eu zic 

că e greşit ca Parlamentul 

să decidă. Există zone de 

non-Drept – în domeniul psi-

hologiei, religiei sau relaţii-

lor intime statul nu are vo-

ie să legifereze. Este ilogic 

ca Parlamentul să stabileas-

că că un copil de 13 ani ca-

re e perfect conştient de cri-

ma comisă să nu răspundă 

totuşi, prezumând că nu a-

re discernământ, atât timp 

cât psihiatrul poate spune 

contrariul. Cu alte cuvinte, 

echitabil ar fi  ca un minor 

să răspundă penal pentru 

faptele sale grave dacă psi-

hiatrul, nu Parlamentul, sta-

bileşte că are discernământ”, 

spune Danileţ.

Un băiat de 15 ani, din co-

muna Cenei, judeţul Timiş, a 

fost ucis de doi prieteni de 13 

şi 15 ani, crima fi ind plănui-

tă de o lună.

Minorul de 13 ani a fost 

lăsat de anchetatori în liber-

tate, pentru că nu răspunde 

penal, conform legislaţiei 

din România.

Danileţ spune că există sta-

te unde vârsta minimă pentru 

răspunderea penală este mai 

mică decât în România, dând 

ca exemplu SUA – între 7-10 

ani, Anglia şi Elveţia – 10 ani, 

Olanda şi Canada – 12 ani, 

Franţa – 13 ani.

„Orice modifi care de acum 

încolo de scădere a vârstei răs-

punderii nu va produce inci-

denţă în cazul de la Timiş. Se 

ia în considerare vârsta la da-

ta comiterii crimei şi legea mai 

favorabilă”, adaugă Danileţ.

Sub 14 ani: copil sau infractor?
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Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Ilie Bolojan a declarat 

vineri, într-un interviu la 

Radio România Actualităţi, 

că defi citul bugetar va depă-

şi „foarte probabil 8%” la 

fi nalul anului 2025, după ce 

se vor înregistra şi datoriile 

cu care statul intră în 2026. 

„Vă rog să vă aduceţi amin-

te că în 2024, defi citul a fost 

pe două componente. Prima 

dată a fost 8,7% pe cash, du-

pă care, când s-au adunat ari-

eratele şi datoriile, a devenit 

9,3%”, a spus premierul, în-

trebat despre atacurile lideri-

lor PSD, care l-au acuzt de 

„scamatorie contabilă” în le-

gătură cu bugetul.

Bolojan i-a răspuns preşe-

dintelui PSD, Sorin Grindea-

nu, şi a spus că defi citul anun-

ţat este cel pe cash şi este unul 

de etapă, pentru că el se fi na-

lizează în martie, atunci când 

se înregistrează şi datoriile cu 

care România intră în anul ur-

mător, adică în 2026. Când 

vor fi  înregistrate şi aceste da-

torii vom depăşi, foarte pro-

babil, 8% defi cit, a precizat 

premierul: „Acum suntem la 

un defi cit bugetar pe cash de 

7,7% şi când se vor aduna a-

ceste arierate pe care le are 

statul, vor fi  câteva puncte 

procentuale, cu siguranţă vom 

avea un defi cit mai mare”.

Pe de altă parte, a adăugat 

el, „cu cât ai redus situaţia 

mai mult, cu atât efectele pe 

anul acesta vor fi  mai scăzu-

te, pentru că România s-a an-

gajat să ajungă la un defi cit 

de 3% în 2030”.

„Deci noi avem o scară pe 

care trebuie să coborâm. Da-

că ai coborât, de exemplu, 

două scări într-un an, înseam-

nă că anul viitor va trebui să 

faci o coborâre mai mică. Şi 

deci nu este niciun fel de pro-

blemă asta, dar este surprin-

zător să vezi un partid din 

coaliţie care are şi el meritul 

de a ajunge în această situa-

ţie, pentru că acest rezultat 

este un efort de echipă a tu-

turor miniştrilor, al parlamen-

tarilor care au susţinut pro-

iecte de legi, pentru că fără 

reducerea cheltuielilor în ad-

ministraţie, fără sporul de 

condiţii vătămătoare, care a 

fost redus, fără cele 10% la 

fondurile europene, care au 

fost reduse, fără măsurile din 

educaţie, care au fost luate, 

nu puteam să ne reducem 

cheltuielile de salarii într-o 

lună de la 14,2-14,3 miliarde 

la 13,6 miliarde în ultimele 

luni, în aşa fel încât să avem 

un trend descendent a chel-

tuielilor de salarii ş.a.m.d. 

Acestea sunt realităţile”, a 

afi rmat premierul, citat de 

HotNews.

Cu ce datorii intră 
România în 2026

Ilie Bolojan a explicat apoi 

cu ce datorii a intrat statul în 

2026, care vor face ca defi ci-

tul să depăşească 8% la fi na-

lul anului trecut. Este vorba 

despre restanţe în zona de ener-

gie sau în cea de sănătate, pen-

tru plata concediilor medica-

le. Într-un an, România plăteş-

te concedii medicale de apro-

ximativ 6 miliarde de lei, adi-

că de 1,2 miliarde de euro.

Atingerea ţintei de defi cit 

era o necesitate, a mai spus 

premierul, precizând că Ro-

mânia a recâştigat credibilita-

tea în faţa pieţelor, după ce 

în anii trecuţi nu ne-am res-

pectat angajamentele şi ţinte-

le de defi cit.

„A fost un obiectiv impor-

tant şi asta contribuie la scă-

derea dobânzilor pe care le 

plăteşte România”, a sublini-

at acesta.

PSD l-a acuzat pe Bolojan 
de „scamatorii contabile”

În ultima perioadă, mai mul-

ţi lideri PSD au lansat atacuri 

în serie la adresa Guvernului 

şi a premierului. Unul dintre 

ei este chiar preşedintele par-

tidului, Sorin Grindeanu. El a 

fost întrebat miercuri seara, 

într-o intervenţie la Antena3 

CNN, dacă „românii au fost 

victimele unei scamatorii”.

„Da, dar mai elaborată. Noi 

am spus de la început, trebu-

ie să continue investiţiile. Şi 

au continuat. Sigur, cu lupte 

din acestea pe care dumnea-

voastră le-aţi transmis. Dom’le, 

trebuie să continue investiţi-

ile, Anghel Saligny, de exem-

plu. Ca să dau un exemplu, 

unde a fost cea mai puterni-

că luptă. Şi-au continuat. Şi a 

plătit, e adevărat, până când 

s-a închis sistemul, în 2 oc-

tombrie. Dar s-au plătit la zi”, 

a răspuns Grindeanu.

Marţi, preşedintele PSD 

spunea că se aşteaptă „ca 

nimeni din Guvern să nu se 

laude cu un eventual defi-

cit pe 2025 mai mic decât 

cel asumat în faţa Comisiei 

Europene” pentru că „nu te 

poţi lăuda că ai tăiat de la 

investiţii şi ai crescut taxe-

le şi impozitele”.

Luni, într-o intervenţie la 

Digi24, Lia Olguţa Vasilescu, 

unul dintre cei mai infl uenţi li-

deri din PSD, a susţinut că nu 

e cert dacă social-democraţii vor 

rămâne sau nu la guvernare.

Cu ce datorii intră România în 2026
Bolojan răspunde atacurilor PSD, care l-a acuzat de „scamatorii cu deficitul”: Vă rog să vă aduceţi aminte de 2024.

Datoriile cu care a intrat statul intră în 2026

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Băncile care urmăresc eco-

nomia României par să-şi 

fi  schimbat semnifi cativ 

tonul pentru 2026, venind 

cu prognoze mai optimiste 

decât cele ale autorităţilor, 

potrivit economedia.ro.

Dacă Guvernul mizează, 

prin Comisia naţională de Pro-

gnoză, pe o creştere reală a 

PIB de 1%, estimările banche-

rilor urcă până la peste 2%.

Potrivit estimărilor publi-

cate de bănci, prognozele pen-

tru creşterea reală a PIB în 

2026 se situează într-un inter-

val de 1,2% – 2,1%.

Cele mai ridicate aşteptări: 

BCR/Erste: 2,1%, Banca Tran-

silvania: 1,7%, Citi: 1,6%, U-

niCredit Bank: 1,5%, ING Bank: 

1,4%, Raiffeisen Bank: 1,3%, 

Libra Internet Bank: 1,2%.

În contrast, CNSP, instituţia 

pe ale cărei prognoze se bazea-

ză în mod uzual Guvernul atunci 

când construieşte bugetul anu-

al, rămâne la un scenariu pru-

dent: 1% creştere reală în 2026.

O prognoză cât mai corectă 

a PIB este esenţială pentru con-

strucţia bugetului anual, deoa-

rece de ea depind estimările de 

venituri (taxe, contribuţii, înca-

sări din TVA), dar şi spaţiul pen-

tru cheltuieli şi ţinte precum de-

fi citul bugetar. Experienţa ani-

lor trecuţi a arătat că, atunci 

când autorităţile s-au bazat pe 

ipoteze prea optimiste şi aces-

tea au fost infi rmate de realita-

te, au fost necesare ajustări din 

mers ale prognozelor şi, uneori, 

măsuri economice dure.

În acest context, prudenţa 

Guvernului poate fi  citită ca o 

încercare de a evita repetarea 

unor astfel de corecţii, mai ales 

după o perioadă în care creşte-

rea economică a fost modestă.

În 2025, economia Români-

ei a înregistrat o creştere de cir-

ca 1%, potrivit celor mai mul-

te estimări, o evoluţie compa-

rabilă cu cea din 2024. Tocmai 

această stagnare prelungită fa-

ce ca 2026 să fi e privit drept 

un an de posibilă redresare: 

băncile văd premise pentru o 

accelerare, în timp ce autorită-

ţile preferă să păstreze un sce-

nariu conservator.

Bancherii îşi construiesc 

scenariul de redresare mizând 

pe câţiva factori care ar pu-

tea cântări mai mult în 2026:

• absorbţia unui volum ma-

re de fonduri europene

• scăderea infl aţiei, cu efect 

de reducere a dobânzilor

• ajustarea mai vizibilă a de-

fi citului bugetar

• semnale mai favorabile aş-

teptate în a doua jumătate 

a anului.

În acelaşi timp, tonul nu es-

te unul triumfalist: băncile ră-

mân conştiente de „provocări-

le” şi „incertitudinile” care pot 

face din 2026 un an complicat, 

chiar dacă direcţia generală es-

te una de îmbunătăţire. Nu doar 

băncile locale şi internaţionale 

sunt mai optimiste. Şi instituţii 

fi nanciare internaţionale pre-

cum Banca Mondială, BERD şi 

Comisia Europeană văd posibi-

lă o creştere economică a Ro-

mâniei de peste 1% în 2026.

Băncile estimează că economia 
României „va decola” în acest an

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Plafonarea preţurilor la 

gaze s-ar putea prelungi, 

în contextul în care inclu-

siv premierul Ilie Bolojan 

a declarat vineri că nu 

este certă eliminarea pla-

fonării, o decizie urmând 

să fi e luată în maxim 

două săptămâni.

„Anul acesta, în calculul 

de scădere a ratei inflaţiei, 

schemele de protecţie în zo-

na de gaz, de exemplu, sunt 

un element important şi fa-

cem în aceste zile toate cal-

culele în aşa fel încât sche-

ma de plafonare, care expi-

ră în primăvară, să vedem 

ce decizie vom lua, care sunt 

simulările legate de piaţa de 

gaz, care sunt posibilele 

efecte şi care ar fi efectele 

în zona inflaţionistă, pen-

tru că întotdeauna o creşte-

re a costului energiei, că es-

te energie electrică sau es-

te gaz, are un impact pe tot 

lanţul, aceste componente 

intrând, practic, în fiecare 

produs pe care îl avem în 

România şi, deci, lucrăm la 

analiza acestei scheme de 

plafonare în aşa fel încât să 

vedem care sunt evoluţiile 

în perioada următoare”, a 

spus Ilie Bolojan la Radio 

România Actualităţi.

Astfel, el a afi rma că „nu 

este certă eliminarea plafonă-

rii, dar nici nu o putem lun-

gi foarte mult”.

„Noi avem o procedură 

de infringement. Deci noi în-

călcăm o directivă europea-

nă cu această formulă de pla-

fonare şi nu mai avem foar-

te mult timp, e vorba doar 

de nivel de luni, în care am 

mai putea să facem o anu-

mită formulă tranzitorie. Tre-

buie să vedem cum vom ges-

tiona lucrurile în perioada 

următoare. Cel mult într-o 

săptămână, două, vom lua 

o decizie pe baza analizelor 

care se fac, în aşa fel încât 

să fi e o decizie predictibilă 

cu câteva luni de zile înain-

te, în aşa fel încât piaţa de 

gaz să poată să se aşeze şi 

să nu ajungem până foarte 

aproape de luna aprilie”, a 

precizat el.

Plafonarea preţurilor la gaze s-ar 
putea prelungi, spune Bolojan
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Bianca PREDA
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Tensiuni sociale în învă-

ţământ şi sisteml medi-

cal: profesorii din 

Botoşani au anunţat că 

vor să intre grevă în lună 

mai, înainte de examene-

le naţionale, iar cei din 

judeţul Maramureş vor să 

declanşeze o grevă în 

luna martie, în perioada 

simulărilor la aceste exa-

mene, dar şi în luna 

iunie, înainte de încheie-

rea situaţiei şcolare. 

De asemenea, cea mai ma-

re federaţie sindicală din Să-

nătate, Sanitas, cere grevă ge-

nerală: 80% dintre membrii 

acestui sindicat au votat de-

ja, conform surselor Antena 

3 CNN, pentru grevă genera-

lă, care înseamnă suspenda-

rea activităţii medicale în spi-

tale pe o perioadă nelimitată, 

cu excepţia urgenţelor.

În zilele următoare, sindi-

caliştii din învăţământ vor 

centraliza datele din întreaga 

ţară şi, după data de 28 ianu-

arie va fi  anunţatată cu exac-

titatea data la care profesorii 

vor intra în grevă generală.

În şcolile şi liceele din ţa-

ră au fost deja distribuite ches-

tionare pentru profesori, în 

care aceştia precizează dacă 

sunt de acord cu greva gene-

rală şi, în caz de răspuns a-

fi rmativ, care este data la ca-

re aceasta să fi e declanşată.

Sunt luate astfel în calcul 

trei variante, iar profesorii tre-

buie să bifeze una dintre ele: 

fi e aleg să intre în grevă în lu-

na martie, chiar în perioada 

simulărilor pentru evaluarea 

naţională şi bacalaureat, fi e 

în vară, chiar înainte de în-

cheierea mediilor şi de exa-

menele naţionale. A treia va-

riantă: declanşarea grevei a-

tât în martie, cât şi în lunie.

Într-o astfel de situaţie, cei 

mai afectaţi vor fi  elevii din 

clasele a 8-a şi a 12-a, care 

susţin aceste examene (eva-

luarea naţională, respectiv ba-

calaureatul).

În cazul în care se va de-

clanşa greva generală, progra-

mul acestor examene se va 

decala, iar elevii riscă să ra-

teze admiterea la facultate, în 

special cei care vor să mear-

gă la studii în străinătate.

Cadrele didactice sunt ne-

mulţumite de creşterea nor-

mei didactice, numărul mare 

de elevi din clase, comasarea 

şcolilor, precum şi de suma – 

considerată prea mică – pen-

tru plata cu ora.

Peste 5.000 de angajaţi din 

învăţământul universitar sunt 

vizaţi de concedieri şi de redu-

ceri salariale după ce Executi-

vul a anunţat că pregăteşte noi 

tăieri de 10% în ceea ce priveş-

te cheltuielile bugetare.

Sindicaliştii avertizează că 

nu există altă modalitate de a 

face economii, aşa cum cere 

premierul Ilie Bolojan, şi spun 

că unele Universităţi care au 

deja bugete mici nu mai au 

de unde să taie şi ar putea să 

pună lacătul pe uşă.

Sindicatele din învăţămân-

tul superior au atras atenţia 

încă de dinainte de întâlni-

rea cu premierul Ilie Bolojan 

că nu se pot reduce cheltu-

ielile fără să fi e afectaţi an-

gajaţii iar cel mai mult ar ur-

ma să aibă de suferit cei ca-

re nu predau, aşadar perso-

nalul nondidactic, potrivit 

Antena 3 CNN.

Se estimează că 5.200 de an-

gajaţi din învăţământul preu-

niversitar ar putea fi  afectaţi de 

noile măsuri. Sindicaliştii aver-

tizează că vor urma concedieri 

dar şi reduceri salariale pentru 

că altfel nu văd de unde ar pu-

tea să se reducă cheltuielile so-

licitate de premier.

Probleme sunt şi în mediul 

preuniversitar, unde, spun sin-

dicatele, deşi s-au făcut tăieri, 

economia a fost de doar 0,6% 

la buget.

Surse din Ministerul Educa-

ţiei spun că s-ar lua în calcul 

reducerea numărului de locuri 

fără taxă pentru studenţi.

Sindicatele din Sănătate 
ameninţă şi ele 
cu greva generală

Conform surselor din mi-

nister, motivaţia pentru ca-

re Bolojan ar fi  decis să con-

troleze în mod direct porto-

foliul Educaţiei ar fi  urmă-

toarea: prim-ministrul inten-

ţionează să taie din locurile 

bugetate pentru studenţi şi 

nu s-ar fi  găsit candidaţi la 

portofoliul Educaţiei care să 

dorească să îşi asume o ast-

fel de măsură.

Peste 80% dintre membrii 

federaţiei sindicale Sanitas 

sunt de acord cu declanşarea 

grevei generale.

Greva generală în sistemul 

de Sănătate înseamnă suspen-

darea activităţii medicale în 

spitale, cu excepţia cazurilor 

de rugenţă.

Sindicaliştii Sanitas se tem 

că vor avea veniturile scăzu-

te cu 10%. Asta ar înseamna 

că pentru un un aistent la în-

ceput de carieră, care câştiga 

aproape 4000 lei, veniturile 

vor fi  mai mici cu 400 de lei, 

iar pentru medici cu până la 

2000 de lei, conform calcule-

lor Sanitas.

Nemulţumiri sunt şi în ca-

zul sindicaliştilor de la Soli-

daritatea Sanitară: aceştia atrag 

atenţia că reducerea venituri-

lor va încuraja exodul speci-

aliştilor către sectorul privat 

sau către străinătate.

Ministrul Sănătăţii, Alexan-

dru Rogobete, a dat asigurari 

că va face tot posibilul ca per-

sonalul medical să fi e excep-

tat de la scăderea chletuielilor 

de personal. În acest moment, 

nu există încă o decizie poli-

tică fermă privind reducerea 

cu 10% a anvelopei salariale 

în domeniul sănătăţii.

Şcolile şi spitalele, în pragul blocajului
Profesorii şi medicii ameninţă cu grevă generală şi pun presiune pe guvern

Sute de profesori și studenți au protestat pe 4 septembrie în fața sediului 
Inspectoratului Școlar Județean Cluj față de măsurile de austeritate impuse de Guvern

Sergiu TĂMAŞ
redactia@monitorulcj.ro

Patinajul este interzis pe 

lacurile din Cluj-Napoca, 

deoarece gheaţa este subţi-

re şi există pericol de înec. 

Zilele acestea, vremea se 

va încălzi uşor, ceea ce 

înseamnă că lacurile din 

Cluj se vor dezgheţa.

Primarul municipiului 

Cluj-Napoca Emil Boc a făcut 

apel la raţiune şi le-a trans-

mis cetăţenilor să nu patine-

ze pe lacurile din oraş, deoa-

rece este interzis şi există pe-

ricol de înec.

„Să nu încercaţi să folosiţi 

Lacul din Gheorgheni şi Lacul 

Chios (Parcul Central „Simion 

Bărnuţiu”). Există risc major 

de înec. Avem şi exemple na-

ţionale unde s-au întâmplat lu-

cruri care puteau să se trans-

forme în tragedii uriaşe. Nu am 

vrea să le repetăm. Legea este 

foarte clară. Sunt peste tot sem-

nalizări care arată că este in-

terzis patinajul şi cu pericolul 

de înec”, a transmis Emil Boc, 

potrivit unui clip video publi-

cat pe pagina sa de Facebook.

Edilul a amintit că pentru 

patinatul pe lacuri, cetăţenii 

pot fi  amendaţi cu minim 500 

de lei. „Evident că nu amen-

da ne interesează pe noi, dar 

colegii de la Poliţia Locală vor 

veghea aceste zone zilele ur-

mătoare pentru a fi  siguri că 

se respectă aceste prevederi le-

gale. Salvăm vieţi dacă le res-

pectăm. Să ne bucurăm cu res-

ponsabilitate de această iarnă. 

Să nu intrăm acolo unde ne 

punem în pericol viaţa. Nu ne 

putem juca cu gheaţa subţire 

şi cu pericolul de a ne îneca”, 

a mai transmis Emil Boc.

Nu patinaţi pe lacurile 
Clujului. Pericolul de înec.

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Un proiect de lege adoptat 

de Senat în 22 decembrie 

anul trecut, care îşi propune 

să modifi ce Legea 95/2006 

privind reforma în sănătate, 

a stârnit controverse şi a 

scindat comunitatea medi-

cală, împărţind cadrele din 

sistem în două tabere: cei 

care, din diferite motive, 

consideră că le sunt restrân-

se drepturile şi libertatea de 

exprimare şi cei care arată 

cât de periculoase pot fi  teo-

riile conspiraţiilor şi „trata-

mentele-minune” pentru 

pacienţi şi care salută iniţia-

tiva parlamentară.

Proiectul prevede ca medi-

cii care lansează conspiraţii în 

spaţiul public sau promovează 

tratamente anti-ştiinţă ori care 

duc campanii împotriva vacci-

nării populaţiei să fi e sancţio-

naţi, la prima abatere, cu sus-

pendarea dreptului de practică 

pe o perioadă determinată, iar 

la a doua abatere să fi e excluşi 

din Colegiul Medicilor şi, im-

plicit, să li se interzică dreptul 

de a profesa.

Proiectul a fost adoptat de 

Senat cu 79 voturi pentru, 37 

contra şi 2 abţineri şi a fost tri-

mis în Camera Deputaţilor, un-

de va fi  supus votului. În adop-

tarea acestei legi, Camera este 

decizională. Dacă va trece de 

votul deputaţilor, legea va ajun-

ge la preşedintele Nicuşor Dan, 

care o poate promulga sau o 

poate retrimite în Parlament.

La fel ca noul proiect de le-

ge, controversat în breaslă es-

te şi noul cod deontologic în-

tocmit de Colegiul Medicilor 

care consolidează sancţiunile 

pentru propagarea în domeniul 

sanitar a dezinformării şi a tra-

tamentelor nerecunoscute de 

protocoalele internaţionale sau 

care nu au bază ştiinţifi că.

Unii medici susţin că argu-

mentele iniţiatorilor sunt, de fapt, 

un paravan pentru a cenzura o 

parte a sistemului medical.

Colegiul Medicilor Constan-

ţa (CMC), prin neurologul Adri-

an Barbu, vicepreşedinte al fi -

lialei, a declarat pentru G4Me-

dia că demersurile autorităţilor 

nu au nimic în comun cu re-

strângerea libertăţii de expri-

mare şi a drepturilor medicilor, 

ci cu responsabilitatea de care 

aceştia trebuie să dea dovadă 

în actul medical:

„Colegiul Medicilor Constan-

ţa subliniază că demersurile la 

care fac referire articolele sus 

mentionate nu vizează impu-

nerea unor represalii sau sanc-

ţionarea libertăţii de exprima-

re a medicilor. Totuşi, dorim să 

amintim că statutul de medic 

atrage după sine o responsabi-

litate profesională majoră, fun-

damentată pe încrederea pe ca-

re societatea o investeşte în cor-

pul medical”.

Principiile invocate de cole-

giu sunt:

• Fundamentare ştiinţifi că: „O-

rice intervenţie publică a unui 

medic trebuie să aibă la ba-

ză dovezi ştiinţifi ce solide şi 

principii validate ale medici-

nei moderne – medicina ba-

zată pe dovezi”, explică Adri-

an Barbu.

• Alinierea la ghiduri ofi ciale: 

„Comunicările trebuie să res-

pecte ghidurile şi recomandă-

rile recunoscute la nivel naţi-

onal şi internaţional de către 

comunitatea medicală”, mai 

arată vicepreşedintele CMC.

• Aria de expertiză: „Este esen-

ţial ca opiniile exprimate să 

vizeze, cu prioritate, domeniul 

de specialitate al medicului re-

spectiv”, mai spune acesta.

Adrian Barbu atrage atenţia 

şi asupra faptului că unii me-

dici îşi promovează propriile 

interpretări sau ipoteze nevali-

date ştiinţifi c ca fi ind certitu-

dini şi adevăruri medicale:

„Opiniile personale nu tre-

buie prezentate ca adevăruri 

medicale, în special atunci 

când acestea au potenţialul 

de a infl uenţa deciziile paci-

enţilor sau de a altera percep-

ţia publică asupra actului me-

dical. Colegiul Medicilor Con-

stanţa îşi manifestă susţine-

rea pentru o comunicare trans-

parentă, dar riguroasă, care 

să protejeze relaţia medic-pa-

cient şi să consolideze presti-

giul profesiei medicale”, a mai 

transmis Adrian Barbu, vice-

preşedinte al Colegiului Me-

dicilor Constanţa.

„Tratamente-minune” şi teorii conspiraţioniste: 
medicii riscă să fie excluşi din profesie

MORȚI

70.000
de victime a făcut coronavirusul în România. 
Țara noastră a înregistrat cel mai mic număr de 
persoane vaccinate din Uniunea Europeană, 
tocmai din cauza dezinformării.
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Lumea călătoriilor este 

plină de surprize. În 2025, 

pasagerii au putut, pe 

neaşteptate, să-şi păstreze 

pantofi i în timpul controa-

lelor de securitate, dar, în 

acelaşi timp, deplasările în 

Caraibe au fost perturbate 

de acţiunile militare ale 

administraţiei Trump în 

Venezuela. Iată la ce se pot 

aştepta călătorii în anul 

care urmează, scrie The 

New York Times.

Ce va aduce 2026? Experţii 

spun că, în sfârşit, cheltuieli-

le globale pentru turism vor fi  

revenit complet după pande-

mie. Rămâne însă o mare ne-

cunoscută dacă turiştii inter-

naţionali vor alege să viziteze 

Statele Unite, chiar şi în con-

textul Cupei Mondiale.

Turiştii din Caraibe trebuie 

să ia brusc în calcul riscul unor 

acţiuni militare americane în 

zone precum Venezuela sau 

Cuba. Represiunea imigraţiei 

şi politicile restrictive de fron-

tieră promovate de preşedin-

tele Trump îi fac pe unii po-

tenţiali vizitatori să se gân-

dească de două ori înainte de 

a călători în Statele Unite. Iar 

pentru cei mai aventuroşi, ca-

re visează la explorarea Gro-

enlandei, ameninţarea unei 

eventuale anexări americane 

este un motiv sufi cient pentru 

a amâna planurile.

Membrii Asociaţiei Opera-

torilor de Turism din Statele 

Unite au clasat incertitudinea 

economică drept cea mai ma-

re ameninţare a anului 2026. 

„Ceea ce pot recomanda călă-

torilor americani în 2026”, a 

scris Terry Dale, directorul exe-

cutiv al organizaţiei, „este să 

se documenteze temeinic şi să 

se pregătească.”

Un mare semn de întrebare 

îl reprezintă Cupa Mondială din 

această vară, cu meciuri pro-

gramate în 11 oraşe din SUA, 

dar şi în Canada şi Mexic. Ad-

ministraţia Trump a blocat com-

plet sau parţial accesul în Sta-

tele Unite pentru cetăţenii a pa-

tru ţări deja califi cate: Coasta 

de Fildeş, Haiti, Iran şi Sene-

gal. Posibilitatea extinderii aces-

tor măsuri ar putea descuraja 

fanii internaţionali să investeas-

că mii de dolari în bilete, hote-

luri şi transport.

Cresc sau scad 
preţurile călătoriilor?

Răspunsul depinde în mare 

măsură de tipul de turist: cu bu-

get redus sau orientat spre lux.

Economiştii vorbesc despre 

o „economie în formă de K” 

pentru a explica paradoxul ac-

tual: turismul este în scădere, 

dar unele preţuri cresc explo-

ziv. Cei cu resurse fi nanciare 

continuă să cheltuiască pe bi-

lete premium, croaziere de ni-

şă şi resorturi de lux, ceea ce 

împinge preţurile în sus. În 

schimb, cei afectaţi de infl aţie 

şi incertitudine reduc cheltu-

ielile pentru călătorii opţiona-

le, temperând sau chiar cobo-

rând unele tarife.

Zach Klempf, un director 

din industria software din San 

Francisco, simţea că nu are ni-

ciodată sufi cient timp pentru a 

bifa destinaţiile de pe lista sa 

de dorinţe, precum piramidele 

din Egipt. Experimentând ceea 

ce se numeşte acum „microva-

canţe”, escapade foarte scurte, 

adesea către destinaţii îndepăr-

tate a reuşit cea mai ambiţioa-

să vacanţă a sa.

După o şedinţă de consi-

liu, într-o zi de joi, la New 

York, a zburat la Atena pen-

tru opt ore, unde a vizitat Part-

henonul. Apoi a plecat spre 

Egipt, a văzut piramidele, a 

mers cu cămila şi a vizitat Ma-

rele Muzeu Egiptean, reve-

nind în San Francisco la timp 

pentru cina de duminică.

Sezonul de vârf 
pierde teren

În destinaţii europene popu-

lare precum Barcelona sau Flo-

renţa, sezonul considerat când-

va „mort” a devenit animat, pe 

măsură ce turiştii evită atât su-

praaglomerarea, cât şi căldura 

verii. Tendinţa de a călători în 

afara sezonului de vârf nu dă 

semne de încetinire.

Pe măsură ce saunele fi er-

binţi şi băile reci au devenit 

obişnuite, destinaţiile de well-

ness au început să experimen-

teze noi direcţii. Tot mai mul-

te se concentrează pe efectele 

terapeutice ale sunetului, ofe-

rind experienţe sonore menite 

să calmeze sistemul nervos şi 

să revigoreze mintea.

Hoteluri, retreat-uri şi clu-

buri private introduc experien-

ţe audio imersive în spa-uri, pe 

scene speciale sau în cupole 

construite special pentru acest 

scop. De la terapii vibroacusti-

ce până la domuri sonore cu 

proiecţii la 360 de grade, sune-

tul devine noul instrument de 

relaxare profundă.

Tehnologia 
biometrică este 
tot mai prezentă

În 2026, călătorii se pot 

aştepta la o extindere acce-

lerată a tehnologiilor biome-

trice în aeroporturi. Scana-

rea facială va grăbi controa-

lele de securitate, imigraţie 

şi îmbarcare, permiţând pa-

sagerilor să nu mai scoată 

documentele din buzunar.

Tendinţe de călătorie în 2026: 
scanări faciale şi „micro-vacanţe”
Călătoriile globale sunt în plină expansiune. La fel şi anxietatea internaţională.

Călătoriile globale sunt în plină expansiune

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Aproape o treime dintre 

copiii din Marea Britanice 

care au început şcoala pri-

mară anul trecut nu ştiau 

să folosească corect cărţile, 

încercând uneori chiar să 

le gliseze sau să le atingă 

ca pe un smartphone, 

potrivit unui sondaj citat 

de Sky News.

Aproximativ unul din patru 

nu era obişnuit să folosească 

toaleta, în contextul avertis-

mentelor că tot mai mulţi co-

pii se confruntă cu difi cultăţi 

în ceea ce priveşte abilităţile de 

bază necesare în viaţa de zi cu 

zi. Într-un sondaj anual reali-

zat în rândul personalului din 

şcolile primare, profesorii au 

estimat că 26% dintre copiii 

din clasa pregătitoare din acest 

an aveau frecvent probleme cu 

toaleta, procentul crescând la 

mai mult de unul din trei (36%) 

în nord-estul ţării.

Personalul raportează, de a-

semenea, că aproximativ 28% 

dintre copii au început şcoala fă-

ră a fi  capabili să mănânce şi să 

bea singuri. Peste jumătate din 

personal a afi rmat că timpul ex-

cesiv petrecut de copii şi părinţi 

în faţa ecranelor a fost un factor 

cheie în faptul că cei mici nu 

erau pregătiţi pentru şcoală. Acest 

lucru survine pe fondul efortu-

rilor guvernului de a creşte pro-

porţia copiilor care ajung la cla-

sa pregătitoare „pregătiţi pentru 

şcoală”, cu etape de dezvoltare 

care includ abilităţi lingvistice de 

bază, capacitatea de a mânca, 

de a merge la toaletă şi de a se 

îmbrăca singuri.

Cu toate acestea, sondajul 

realizat pe un eşantion de 1.000 

de angajaţi din învăţământul 

primar a relevat că aceştia es-

timează că peste unul din trei 

(37%) copii încep şcoala fără 

a fi  pregătiţi, o creştere faţă de 

33% în 2024.

Căderi mai semnifi cative 

în ceea ce priveşte pregătirea 

pentru şcoală au fost raporta-

te de profesorii din nord-est, 

West Midlands şi nord-vest. 

Personalul a estimat că petre-

ce 1,4 ore pe zi schimbând 

scutece sau ajutând copiii ca-

re nu sunt obişnuiţi să folo-

sească toaleta, iar 2,4 ore de 

predare pe zi s-au pierdut din 

cauza lipsei competenţelor de 

bază ale elevilor.

„Aceasta nu mai este doar 

o problemă a sălii de clasă; es-

te o criză sistemică alimentată 

de resursele şcolare limitate, 

aşteptările scăzute, creşterea 

costului vieţii şi de părinţii ca-

re nu dispun de informaţiile şi 

înţelegerea necesare sufi cient 

de devreme pentru a sprijini cu 

adevărat dezvoltarea copiilor 

lor”, a declarat Felicity Gillespie, 

în cadrul sondajului.

Guvernul a stabilit ca obiec-

tiv ca 75% dintre copii să fi e 

pregătiţi pentru şcoală până în 

2028. Conform ultimelor cifre 

ale Departamentului pentru E-

ducaţie, 68,3% dintre copii au 

fost evaluaţi ca având un nivel 

bun de dezvoltare la sfârşitul 

anului şcolar 2024/25, o uşoa-

ră creştere faţă de anul prece-

dent. Cu toate acestea, într-un 

sondaj realizat pe 1.000 de pă-

rinţi ai copiilor de patru şi cinci 

ani, 88% au declarat că copilul 

lor era pregătit să înceapă şcoa-

la în acest an, iar mai mult de 

unul din trei (35%) a declarat 

că copilul lor era mai pregătit 

decât majoritatea copiilor.

Copiii care „glisează” cărţile şi încearcă să le folosească ca pe smartphone-uri

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Ministrul Apărării, 

Radu Miruţă, a făcut 

o serie de declaraţii con-

troversate în cadrul 

emisiunii În Faţa Ta, 

de la Digi24, după 

ce a fost întrebat dacă, 

în opinia sa, Nicolae 

Ceauşescu poate fi  consi-

derat sau nu patriot. 

Răspunsurile ministrului 

au stârnit reacţii în pla-

tou, iar jurnaliştii 

au simţit nevoia 

să clarifi ce public 

ce a însemnat regimul 

Ceauşescu pentru 

poporul român.

Întrebat dacă Nicolae Cea-

uşescu a fost patriot, Radu 

Miruţă a evitat un răspuns 

tranşant şi a invocat atât ar-

gumente critice, cât şi elemen-

te pe care le-a pus în legătu-

ră cu ideea de patriotism.

„Din punctul meu de ve-

dere, bucata extrem de rea 

este că nu a valorificat pe 

măsură capacitatea şi zona 

inteligentă a României. Să 

trimiţi oameni deştepţi la 

canal doar pentru că îţi pu-

teau schimba ponderea pu-

terii în statul român e ceva 

care nu poate duce la evo-

luţie”, a declarat ministrul.

După ce i s-a atras aten-

ţia că marile lucrări de la Ca-

nal au fost realizate în prin-

cipal în perioada lui Gheor-

ghe Gheorghiu-Dej, minis-

trul a fost întrebat din nou 

dacă, în opinia sa, Ceauşes-

cu a fost patriot.

„Ceauşescu, pe anumite 

zone, a urmărit zona indus-

trială care să se dezvolte cu 

români pe teritoriul Româ-

niei. Însă lucrurile astea, 

aşa cum au fost făcute de 

el, au izolat extraordinar de 

mult interacţiunea Români-

ei cu celelalte ţări”, a spus 

Radu Miruţă.

Insistenţa moderatorului 

pentru un răspuns clar a fost 

urmată de o formulare ambi-

guă din partea ministrului. 

„V-am spus argumentul pen-

tru care se încadrează la a fi  

fost patriot, v-am spus argu-

mente pentru care nu a avut 

legătură cu patriotismul”, a 

afi rmat acesta. „Convingerea 

mea este că România o duce 

mai bine astăzi”, a mai spus 

ministrul Apărării.

Ministrul Apărării, declaraţii 
halucinante. Ceauşescu, 
prezentat ca „patriot”.
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CONVOCATOR

CONVOCAREA
Adunării Generale a Acţionarilor

Administratorul unic al ACORD COM S.A., în temeiul 
art. 117 rap. la art. 111, art.113 din Legea nr..31/1990

CONVOACĂ

I. Adunarea Generală Ordinară a Acţionarilor pentru 
data de 25.02.2026 ora 08:00 la sediul societăţii din Cluj-Na-
poca P-ţa Gării Nr. 4-5 jud. Cluj, pentru toţi acţionarii înre-
gistraţi în Registrul acţionarilor la sfârșitul zilei de 25.01.2026 
(zi de referinţă).

Ordinea de zi:

1. Aprobare situaţii fi nanciare anuale /2025.
2. Descărcare gestiune administrator /2025.
3. Diverse.

În cazul în care în 25.02.2026, la ora stabilită, nu se în-
trunește cvorumul legal și statutar pentru ședinţă, AGOA 
se convoacă pentru data de 26.02.2026, ora 08:00 la ace-
eași adresă, cu aceeași ordine de zi.

Documentele și materialele informative referitoare la 
Ordinea de zi vor fi  puse la dispoziţia acţionarilor la sediul 
societăţii din Cluj-Napoca P-ţa Gării Nr.4-5, jud. Cluj.

II. Adunarea Generală Extraordinară a Acţionarilor pen-
tru data de 25.02.2026 ora 09:00 la sediul societăţii din 
Cluj-Napoca P-ţa Gării Nr 4-5 jud. Cluj, pentru toţi acţiona-
rii înregistraţi în Registrul acţionarilor la sfârșitul zilei de 
25.01.2026 (zi de referinţă).

Ordinea de zi:

1. Aprobare iniţiere procedură de fuziune cu Bogata Serv 
SA, C.U.I. 16818538 .
2. Diverse.

În cazul în care în 25.02.2026, la ora stabilită, nu se în-
trunește cvorumul legal și statutar pentru ședinţă, AGOA 
se convoacă pentru data de 26.02.2026, ora 09:00 la ace-
eași adresă, cu aceeași ordine de zi.

Documentele și materialele informative referitoare la 
Ordinea de zi vor fi  puse la dispoziţia acţionarilor la sediul 
societăţii din Cluj-Napoca P-ţa Gării Nr. 4-5, jud. Cluj.

Administrator unic
Costin Georgiana

CONVOCATOR

CONVOCAREA
Adunării Generale a Acţionarilor

Administratorul unic al BOGATA SERV S.A., în teme-
iul art. 117 rap. la art. 111, art.113 din Legea nr. 31/1990,

CONVOACĂ

I. Adunarea Generală Ordinară a Acţionarilor pentru 
data de 25.02.2026 ora 10:00 la sediul societăţii din 
Cluj-Napoca P-ţa Gării Nr. 4-5 jud. Cluj, pentru toţi acţiona-
rii înregistraţi în Registrul acţionarilor la sfârșitul zilei de 
25.01.2026 (zi de referinţă).

Ordinea de zi:

1. Aprobare situaţii fi nanciare anuale /2025.
2. Descărcare gestiune administrator /2025.
3. Diverse.

În cazul în care în 25.02.2026, la ora stabilită, nu se în-
trunește cvorumul legal și statutar pentru ședinţă, AGOA 
se convoacă pentru data de 26.02.2026 ora 10:00 la ace-
eași adresă, cu aceeași ordine de zi.

Documentele și materialele informative referitoare la 
Ordinea de zi vor fi  puse la dispoziţia acţionarilor la sediul 
societăţii din Cluj-Napoca P-ţa Gării Nr.4-5, jud. Cluj.

II. Adunarea Generală Extraordinară a Acţionarilor pen-
tru data de 25.02.2026 ora 11:00 la sediul societăţii din 
Cluj-Napoca P-ţa Gării Nr 4-5 jud. Cluj, pentru toţi acţiona-
rii înregistraţi în Registrul acţionarilor la sfârșitul zilei de 
25.01.2026 (zi de referinţă).

Ordinea de zi:

1. Aprobare demersuri întabulare teren evidenţiat în Cer-
tifi catul de atestare a dreptului de proprietate asupra tere-
nurilor seria M08 nr.0019 / 15.09.1993 – Anexa 2 poz.3, 
Cluj, C. Baciului FN.
2. Aprobare vânzare imobile și desemnare mandatar pen-
tru semnare contract autentic.
3. Aprobare iniţiere procedură de fuziune cu Acord Com SA, 
C.U.I .16818511.
4. Diverse.
În cazul în care în 25.02.2026, la ora stabilită, nu se întru-
nește cvorumul legal și statutar pentru ședinţă, AGOA se 
convoacă pentru data de 26.02.2026, ora 11:00 la aceeași 
adresă, cu aceeași ordine de zi.

Documentele și materialele informative referitoare la 
Ordinea de zi vor fi  puse la dispoziţia acţionarilor la sediul 
societăţii din Cluj-Napoca P-ţa Gării Nr. 4-5, jud. Cluj.

Administrator unic
Costin Georgiana

Bianca PREDA
redactia@monitorulcj.ro

Premierul Ilie Bolojan a 

declarat, la Digi24, că 

România are nevoie de sta-

bilitate politică şi de deci-

zii responsabile, într-un 

context marcat de tensiuni 

în interiorul Coaliţiei, pre-

siuni pentru reforme eco-

nomice şi negocieri privind 

bugetul pe 2026.

Premierul a avertizat şi a-

supra proliferării scenariilor 

speculative în spaţiul public. 

„Scenariile sunt la ordinea zi-

lei, dar trebuie să ne concen-

trăm pe România, care are ne-

voie de responsabilitate. Una 

este să faci spectacol, alta es-

te să faci ceva pentru Româ-

nia”, a spus Ilie Bolojan.

Şeful Executivului a adăugat 

că infl aţia ar urma să înregistre-

ze o scădere în acest an. „Infl a-

ţia ar trebui să scadă anul aces-

ta”, a declarat Ilie Bolojan, pre-

mierul României. Referindu-se 

la ţintele macroeconomice ale 

Guvernului, premierul a preci-

zat că nu este luată în calcul o 

majorare a TVA. „Ţinta de in-

fl aţie pe care se lucrează în acest 

moment este de 4%–4,5%, ast-

fel încât să ajungem la o ţintă 

de defi cit de 6%. Nu se impu-

ne majorarea TVA”, a spus Ilie 

Bolojan, premierul României.

Întrebat despre disputele din 

interiorul Coaliţiei şi impactul 

acestora asupra imaginii Româ-

niei, Ilie Bolojan a spus că ata-

curile politice nu ajută la con-

solidarea încrederii. „Atacurile 

din Coaliţie nu ajută cu nimic 

la câştigarea încrederii pentru 

România”, a declarat Ilie Bolo-

jan, premierul României.

Întrebat despre criticile lan-

sate de Marcel Ciolacu şi Clau-

diu Manda la adresa Guvernu-

lui, Ilie Bolojan a respins acu-

zaţiile şi a susţinut că actualul 

Executiv lucrează pe baza unui 

plan asumat.

„Când a venit acest guvern, 

nu exista nicio problemă bu-

getară, din câte înţeleg. Dacă 

totul era atât de bine, atunci 

de ce vorbim acum despre a-

ceastă «scamatorie bugetară», 

cum spun ei? De ce nu şi-a a-

sumat nimeni funcţia de pre-

mier?”, a declarat Ilie Bolojan, 

premierul României.

Întrebat dacă vreun lider de 

partid i-a cerut demisia, premi-

erul a negat existenţa unei ast-

fel de discuţii. „Nu a existat a-

ceastă discuţie. Au fost dezba-

teri legate de cifre. Au fost mi-

ci înţepături, dar problemele au 

fost discutate şi convenite de 

toată lumea”, a declarat Ilie Bo-

lojan, premierul României.

„Toţi primarii vor primi 
mai mulţi bani”

Referindu-se la fi nanţarea ad-

ministraţiilor locale, Ilie Bolojan 

a afi rmat că primăriile vor avea 

venituri mai mari în acest an, 

ca urmare a modifi cărilor fi sca-

le. „Toţi primarii vor primi mai 

mulţi bani decât anul trecut. Vor 

avea venituri mai mari, pentru 

că majorarea impozitului pe pro-

prietate reprezintă un venit di-

rect al primăriilor”, a declarat 

Ilie Bolojan.

Şeful Executivului a vorbit şi 

despre impactul pachetului de 

reformă a administraţiei. „Pa-

chetul care ţine de administra-

ţie corectează defi cienţele, dar 

schimbă, totodată, administra-

ţia din România”, a explicat pre-

mierul. Întrebat despre o even-

tuală moţiune de cenzură, Ilie 

Bolojan a respins scenariul. „Nu 

am nicio emoţie legată de o mo-

ţiune de cenzură”, a declarat 

Ilie Bolojan.

„Da, anul acesta nu mai cresc 

taxele”, a spus el. „Ceea ce tre-

buie să facem este să corectăm 

aceste nedreptăţi care au fost 

acumulate şi să mutăm şi în no-

ta de plată a acestei ajustări pe 

aparatul de stat. De ce este foar-

te important asta? În multe lo-

curi aparatul de stat este supra-

dimensionat. Aceasta este o re-

alitate, se vede din analizele ca-

re au fost făcute pe instituţii cen-

trale, pe autorităţi locale şi da-

că nu se restrânge baza de la 

care se aplică eventuale creşteri 

de salarii din anii următori, nu 

facem altceva decât să amânăm 

rezolvarea unei probleme şi să 

ajungem din nou, în anii care 

vor veni, la situaţii difi cile”.

Ilie Bolojan: „Anul acesta 
nu vor mai creşte taxele”.
Premierul vorbeşte despre reforma economică, bugetul pe 2026 
şi mizele externe ale ţării. „Atacurile din Coaliţie nu ajută România”.

Bolojan vorbeşte despre reforma economică, bugetul pe 2026

Sergiu TĂMAŞ
redactia@monitorulcj.ro

Deputatul clujean Ovidiu 

Cîmpean (Partidul Naţional 

Liberal) a transmis că tre-

nul de mare viteză care 

trece şi prin Cluj-Napoca 

intră în etapa decisivă. 

„Răspunsul ofi cial al Minis-

terul Transporturilor la inter-

pelarea mea parlamentară con-

fi rmă că în cursul anului 2026 

va fi  demarat procesul de ela-

borare a studiului de prefeza-

bilitate/fezabilitate pentru tre-

nul de mare viteză din Româ-

nia, un proiect strategic inte-

grat în reţeaua europeană 

TEN-T”, a transmis Ovidiu 

Cîmpean, într-o postare pe pa-

gina sa de Facebook. Potrivit 

deputatului clujean, traseul 

strategic propus este: Constan-

ţa – Bucureşti – Braşov – 

Cluj-Napoca – Oradea – fron-

tiera cu Ungaria, cu conecta-

re directă la reţeaua de mare 

viteză din Europa Centrală.

Tronsoanele analizate în 

studiu strategic realizat in 

2025, cu sprijinul BEI (Banca 

Europeană pentru Investiţii):

• Constanţa – Bucureşti: mo-

dernizare şi linie nouă, cale 

ferată dublă, viteză maximă 

de 250 km/h, cu rol strate-

gic pentru conectarea Portu-

lui Constanţa;

• Bucureşti – Câmpina – Bra-

şov: linie nouă şi moderni-

zare, inclusiv tunelul Prede-

al, proiectat pentru viteze 

de 200–250 km/h. Este tron-

sonul cel mai difi cil din punct 

de vedere tehnic;

• Braşov – Cluj-Napoca (via 

Târgu Mureş): linie nouă de 

mare viteză, cale ferată du-

blă, viteză maximă de 250 

km/h;

• Cluj-Napoca – Oradea (via 

Zalău): linie nouă, viteză 

maximă de 250 km/h, cu rol 

esenţial pentru conectarea 

României la vestul Europei.

• Priorităţile de implementa-

re stabilite:

• Bucureşti – Braşov – Prede-

al, tronson critic pentru tra-

versarea Carpaţilor;

• Braşov – Cluj-Napoca, axa 

centrală a reţelei HSR din 

Transilvania;

• Cluj-Napoca – Oradea – 

frontieră, integrare directă 

în reţeaua europeană;

• Bucureşti – Constanţa, ex-

tinderea şi creşterea vitezei 

pe relaţia cu portul.

„Implementarea se face eta-

pizat: prefezabilitate, fezabili-

tate (din 2026), proiectare, exe-

cuţie pe tronsoane prioritare, 

testare şi integrare completă în 

TEN-T. Am susţinut acest pro-

iect şi în perioada în care am 

fost secretar de stat la Ministe-

rul Investiţiilor şi Proiectelor 

Europene, prin alocarea fondu-

rilor europene din Programul 

Transport 2021-2027 pentru stu-

diul de fezabilitate şi prin în-

tâlniri de lucru cu Ministerul 

Transporturilor. Am continuat 

să susţin public şi politic acest 

proiect şi în calitate de depu-

tat. Cred că dacă îl tratăm se-

rios poate deveni o prioritate 

şi în alocările fi nanciare viitoa-

re ale UE. România începe, în 

sfârşit, să construiască infra-

structura secolului XXI”, a con-

chis Ovidiu Cîmpean.

Deputatul Ovidiu Cîmpean: „Trenul rapid 
Cluj – Constanţa intră în etapa decisivă”
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ANUNŢ LICITAȚIE PUBLICĂ

1. Informaţii generale privind autoritatea contractan-
tă, în special denumirea, codul de identifi care fi scală, adre-
sa, numărul de telefon, fax şi/sau adresa de e-mail, per-
soana de contact: Aeroportul Internaţional Avram Iancu 
Cluj R.A., Cluj-Napoca, str. Traian Vuia, nr. 149-151, înre-
gistrat la ONRC nr. J1992003463124, CUI RO 2882425, te-
lefon: 0264/307.500, e-mail: offi ce@airportcluj.ro.

2. Informaţii generale privind obiectul procedurii de li-
citaţie publică, în special descrierea şi identifi carea bunu-
lui care urmează să fi e închiriat: Închirierea unui spaţiu co-
mercial destinat desfăşurării activităţii de alimentaţie publi-
că în regim cafe-bar PNSE_03 – FOOD 07 şi a unui spaţiu 
de depozitare S58a la Aeroportul Internaţional Avram Ian-
cu Cluj R.A., spaţiul comercial fi ind situat în Terminalul Pa-
sageri Plecări Non-Schengen, zonă restricţionată, etaj, în su-
prafaţă totală de 71,60 mp, iar spaţiul de depozitare fi ind 
situat în Terminal Pasageri Plecări, subsol, zona restricţio-
nată, în suprafaţă totală de 21 mp“, aparţinând domeniu-
lui privat al Judeţului Cluj, afl at în administrarea regiei, în-
chiriat conform Hotărârii Consiliului Judeţean Cluj nr. 
112/28.05.2020 și în temeiul dispoziţiilor O.U.G. nr. 
57/03.07.2019 privind Codul Administrativ, art. 332 – 333.

3. Informaţii privind documentaţia de atribuire: se re-
găsesc în fi șa de date a procedurii, caietul de sarcini, cla-
uzele contractuale obligatorii și formulare și modele de 
documente.

3.1. Modalitatea sau modalităţile prin care persoane-
le interesate pot intra în posesia unui exemplar al docu-
mentaţiei de atribuire: prin mijloace electronice sau pe su-
port de hârtie, de la sediul Aeroportului Internaţional Avram 
Iancu Cluj R.A., Serviciu Achiziţii Publice, în urma unei so-
licitări scrise pe adresa de e-mail: offi ce@airportcluj.ro.

3.2. Denumirea şi datele de contact ale serviciului/ com-
partimentului din cadrul instituţiei de la care se poate ob-
ţine un exemplar din documentaţia de atribuire: se pot ob-
ţine de la sediul Aeroportului Internaţional Avram Iancu Cluj 
R.A., Serviciu Achiziţii Publice, telefon: 0264/307.500, int. 
701/430, e-mail: offi ce@airportcluj.ro.

3.3. Costul şi condiţiile de plată pentru obţinerea acestui 
exemplar, unde este cazul, potrivit prevederilor O.U.G. nr. 
57/2019 privind Codul administrativ: preţul documentaţiei 
de atribuire pe suport hârtie este de 200 de lei (T.V.A. inclus) 
sau echivalentul în euro la cursul BNR din ziua plăţii. Plata se 
poate face în numerar, la casieria organizatorului, în zilele de 
luni până vineri, între orele 09:00 – 15:00, sau prin Ordin de 
plată, într-unul din conturile: RO12BTRL01301202919844XX 
Lei sau RO58BTRL01304202919844XX Euro, deschise la Ban-
ca Transilvania, CIF RO 2882425.

3.4. Data-limită pentru solicitarea clarificărilor: 
10.02.2026, ora 16:00.

4. Informaţii privind ofertele:
4.1. Data-limită de depunere a ofertelor: 18.02.2026, 

ora 08:50.
4.2. Adresa la care trebuie depuse ofertele: la sediul 

Aeroportului Internaţional Avram Iancu Cluj R.A., str. Trai-
an Vuia, nr. 149-151, Cluj-Napoca.

4.3. Numărul de exemplare în care trebuie depusă fi -
ecare ofertă: Oferta se va depune în două exemplare, un 
exemplar în original și unul în copie.

5. Data şi locul la care se va desfăşura şedinţa publică 
de deschidere a ofertelor: 18.02.2026, ora 09:00, la se-
diul Aeroportului Internaţional Avram Iancu Cluj R.A., str. 
Traian Vuia, nr. 149-151, Cluj-Napoca.

6. Denumirea, adresa, numărul de telefon şi/sau adre-
sa de e-mail ale instanţei competente în soluţionarea liti-
giilor apărute şi termenele pentru sesizarea instanţei: Tri-
bunalul Cluj, Calea Dorobanţilor nr. 2-4, Cluj-Napoca, ju-
deţul Cluj, telefon 0264-596110, fax 0264-595844, email 
tr-cluj@just.ro.

7. Data transmiterii anunţului de licitaţie către institu-
ţiile abilitate, în vederea publicării: 23.01.2026

ANUNŢ LICITAȚIE PUBLICĂ

1. Informaţii generale privind autoritatea contractan-
tă, în special denumirea, codul de identifi care fi scală, adre-
sa, numărul de telefon, fax şi/sau adresa de e-mail, per-
soana de contact: Aeroportul Internaţional Avram Iancu 
Cluj R.A., Cluj-Napoca, str. Traian Vuia, nr. 149-151, înre-
gistrat la ONRC nr. J1992003463124, CUI RO 2882425, te-
lefon: 0264/307.500, e-mail: offi ce@airportcluj.ro.

2. Informaţii generale privind obiectul procedurii de li-
citaţie publică, în special descrierea şi identifi carea bunu-
lui care urmează să fi e închiriat: „Închirierea unui spaţiu 
comercial cu destinaţia birou pentru desfăşurarea activită-
ţii de comisionar vamal specifi că utilizatorilor unui aeroport 
internaţional P-01A Aerogara Veche“, situat în încinta Ae-
roportului Internaţional Avram Iancu Cluj R.A., Aerogara 
Veche, parter, zona publică, având o suprafaţă totală de 
5,71 mp, aparţinând domeniului privat al Judeţului Cluj, 
afl at în administrarea regiei, închiriat conform Hotărârii 
Consiliului Judeţean Cluj nr. 112/28.05.2020 și în temeiul 
dispoziţiilor O.U.G. nr. 57/03.07.2019 privind Codul Admi-
nistrativ, art. 332 – 333.

3. Informaţii privind documentaţia de atribuire: se re-
găsesc în fi șa de date a procedurii, caietul de sarcini, cla-
uzele contractuale obligatorii și formulare și modele de 
documente.

3.1. Modalitatea sau modalităţile prin care persoane-
le interesate pot intra în posesia unui exemplar al docu-
mentaţiei de atribuire: prin mijloace electronice sau pe su-
port de hârtie, de la sediul Aeroportului Internaţional Avram 
Iancu Cluj R.A., Serviciu Achiziţii Publice, în urma unei so-
licitări scrise pe adresa de e-mail: offi ce@airportcluj.ro.

3.2. Denumirea şi datele de contact ale serviciului/ com-
partimentului din cadrul instituţiei de la care se poate ob-
ţine un exemplar din documentaţia de atribuire: se pot ob-
ţine de la sediul Aeroportului Internaţional Avram Iancu Cluj 
R.A., Serviciu Achiziţii Publice, telefon: 0264/307.500, int. 
701/430, e-mail: offi ce@airportcluj.ro.

3.3. Costul şi condiţiile de plată pentru obţinerea acestui 
exemplar, unde este cazul, potrivit prevederilor O.U.G. nr. 
57/2019 privind Codul administrativ: preţul documentaţiei 
de atribuire pe suport hârtie este de 200 de lei (T.V.A. inclus) 
sau echivalentul în euro la cursul BNR din ziua plăţii. Plata se 
poate face în numerar, la casieria organizatorului, în zilele de 
luni până vineri, între orele 09:00 – 15:00, sau prin Ordin de 
plată, într-unul din conturile: RO12BTRL01301202919844XX 
Lei sau RO58BTRL01304202919844XX Euro, deschise la Ban-
ca Transilvania, CIF RO 2882425.

3.4. Data-limită pentru solicitarea clarificărilor: 
09.02.2026, ora 16:00.

4. Informaţii privind ofertele:
4.1. Data-limită de depunere a ofertelor: 17.02.2026, 

ora 08:50.
4.2. Adresa la care trebuie depuse ofertele: la sediul 

Aeroportului Internaţional Avram Iancu Cluj R.A., str. Trai-
an Vuia, nr. 149-151, Cluj-Napoca.

4.3. Numărul de exemplare în care trebuie depusă fi -
ecare ofertă: Oferta se va depune în două exemplare, un 
exemplar în original și unul în copie.

5. Data şi locul la care se va desfăşura şedinţa publică 
de deschidere a ofertelor: 17.02.2026, ora 09:00, la se-
diul Aeroportului Internaţional Avram Iancu Cluj R.A., str. 
Traian Vuia, nr. 149-151, Cluj-Napoca.

6. Denumirea, adresa, numărul de telefon şi/sau adre-
sa de e-mail ale instanţei competente în soluţionarea liti-
giilor apărute şi termenele pentru sesizarea instanţei: Tri-
bunalul Cluj, Calea Dorobanţilor nr. 2-4, Cluj-Napoca, ju-
deţul Cluj, telefon 0264-596110, fax 0264-595844, email 
tr-cluj@just.ro.

7. Data transmiterii anunţului de licitaţie către institu-
ţiile abilitate, în vederea publicării: 23.01.2026

ANUNŢ LICITAȚIE PUBLICĂ

1. Informaţii generale privind autoritatea contractan-
tă, în special denumirea, codul de identifi care fi scală, adre-
sa, numărul de telefon, fax şi/sau adresa de e-mail, per-
soana de contact: Aeroportul Internaţional Avram Iancu 
Cluj R.A., Cluj-Napoca, str. Traian Vuia, nr. 149-151, înre-
gistrat la ONRC nr. J1992003463124, CUI RO 2882425, te-
lefon: 0264/307.500, e-mail: offi ce@airportcluj.ro.

2. Informaţii generale privind obiectul procedurii de li-
citaţie publică, în special descrierea şi identifi carea bunu-
lui care urmează să fi e închiriat: „Închirierea unor spaţii cu 
destinaţia de depozit/magazie/birou administrativ pentru 
activităţi şi servicii de mentenanţă şi întreţinere în domeniul 
aeroportuar, două loturi, identifi cate ca Lot 1 – Spaţiul E-01, 
respectiv Lot 2 – Spaţiul P-07, Spaţiul P-08, Spaţiul P-09“, 
identifi cate după cum urmează:

• Lot 1 – spaţiu cu destinaţia birou pentru activităţi și 
servicii de mentenanţă și întreţinere în domeniul aeropor-
tuar, ce incude Spaţiul E – 01 în suprafaţă totală de 72,00 
mp., situat în Clădirea Handling, etaj, zona resticţionată;

• Lot 2 – Spaţii cu destinaţia depozit utilizate pentru de-
pozitare, stocare și manipulare produse specifi ce utilizato-
rilor unui aeroport internaţional, respectiv activităţi și ser-
vicii de mentenanţă și întreţinere în domeniul aeroportu-
ar, ce include:

– Spaţiul P – 07 – în suprafaţă totală de 75,00 mp., si-
tuat în Clădirea Handling, parter, zona restricţionată;

– Spaţiul P – 08 – în suprafaţă totală de 37,00 mp., si-
tuat în Clădirea Handling, parter, zona restricţionată;

– Spaţiul P – 09 – în suprafaţă totală de 48,00 mp., si-
tuat în Clădirea Handling, parter, zona restricţionată, situ-
ate în perimetrul Aeroportului Internaţional Avram Iancu 
Cluj R.A., având o suprafaţă totală de Lot 1 – 72,00 mp și 
Lot 2 – 160,00 mp, aparţinând domeniului privat al Jude-
ţului Cluj, afl at în administrarea regiei, închiriat conform 
Hotărârii Consiliului Judeţean Cluj nr. 112/28.05.2020 și 
în temeiul dispoziţiilor O.U.G. nr. 57/03.07.2019 privind 
Codul Administrativ, art. 332 – 333.

3. Informaţii privind documentaţia de atribuire: se re-
găsesc în fi șa de date a procedurii, caietul de sarcini, clau-
zele contractuale obligatorii și formulare și modele de do-
cumente.

3.1. Modalitatea sau modalităţile prin care persoane-
le interesate pot intra în posesia unui exemplar al docu-
mentaţiei de atribuire: prin mijloace electronice sau pe su-
port de hârtie, de la sediul Aeroportului Internaţional Avram 
Iancu Cluj R.A., Serviciu Achiziţii Publice, în urma unei so-
licitări scrise pe adresa de e-mail: offi ce@airportcluj.ro.

3.2. Denumirea şi datele de contact ale serviciului/ com-
partimentului din cadrul instituţiei de la care se poate ob-
ţine un exemplar din documentaţia de atribuire: se pot ob-
ţine de la sediul Aeroportului Internaţional Avram Iancu Cluj 
R.A., Serviciu Achiziţii Publice, telefon: 0264/307.500, int. 
701/430, e-mail: offi ce@airportcluj.ro.

3.3. Costul şi condiţiile de plată pentru obţinerea acestui 
exemplar, unde este cazul, potrivit prevederilor O.U.G. nr. 
57/2019 privind Codul administrativ: preţul documentaţiei 
de atribuire pe suport hârtie este de 200 de lei (T.V.A. inclus) 
sau echivalentul în euro la cursul BNR din ziua plăţii. Plata se 
poate face în numerar, la casieria organizatorului, în zilele de 
luni până vineri, între orele 09:00 – 15:00, sau prin Ordin de 
plată, într-unul din conturile: RO12BTRL01301202919844XX 
Lei sau RO58BTRL01304202919844XX Euro, deschise la Ban-
ca Transilvania, CIF RO 2882425.

3.4. Data-limită pentru solicitarea clarificărilor: 
06.02.2026, ora 16:00.

4. Informaţii privind ofertele:
4.1. Data-limită de depunere a ofertelor: 16.02.2026, 

ora 08:50.
4.2. Adresa la care trebuie depuse ofertele: la sediul 

Aeroportului Internaţional Avram Iancu Cluj R.A., str. Trai-
an Vuia, nr. 149-151, Cluj-Napoca.

4.3. Numărul de exemplare în care trebuie depusă fi -
ecare ofertă: Oferta se va depune în două exemplare, un 
exemplar în original și unul în copie.

5. Data şi locul la care se va desfăşura şedinţa publică 
de deschidere a ofertelor: 16.02.2026 ora 09:00, la sediul 
Aeroportului Internaţional Avram Iancu Cluj R.A., str. Trai-
an Vuia, nr. 149-151, Cluj-Napoca.

6. Denumirea, adresa, numărul de telefon şi/sau adre-
sa de e-mail ale instanţei competente în soluţionarea liti-
giilor apărute şi termenele pentru sesizarea instanţei: Tri-
bunalul Cluj, Calea Dorobanţilor nr. 2-4, Cluj-Napoca, ju-
deţul Cluj, telefon 0264-596110, fax 0264-595844, email 
tr-cluj@just.ro.

7. Data transmiterii anunţului de licitaţie către institu-
ţiile abilitate, în vederea publicării: 23.01.2026

LICITAȚII PUBLICE

¤ Direcția Generală Regională a 
Finanțelor Publice Cluj prin Uni-
tatea Fiscală Municipală Turda, 
cu sediul în Turda, str. P-ța. Ro-
mană, nr. 15B, vinde la a patra 
licitație publică, în data de 
18.02.2026, ora 11.30, bunuri-
le mobile constând în: Abkant 
manual Schechtl KSV250, uzat, 
10303 lei; Mașină de roluit bor-
durat și presat falțuri, uzat, 
2985 lei, bunuri proprietate a 
debitorului SC HUUKI STEEL 
SRL. Informații suplimentare 
pot fi  obținute la sediul UFM 
Turda, str. P-ța. Romană, nr. 
15B, camera 8, telefon 
0264314941, interior 125 sau 
accesând pagina de internet a 
ANAF, www.anaf.ro - anunțuri - 
vânzarea prin licitație a bunuri-
lor sechestrate.

¤ D.G.R.F.P. Cluj-Napoca - Acti-
vitatea de Colectare prin Servi-
ciul Executări Silite Cazuri Speci-
ale, cu sediul în Cluj-Napoca, 
str. P-ța. Avram Iancu, nr. 19, 
vinde la licitație publică în data 
de 17.02.2026, ora 12.00, bu-
nul imobil reprezentând: Cota 
parte de 1/29 din teren în 
suprafață de 803 mp, categorie 
de folosință: drum, înscris în CF 
nr. 297643 Cluj-Napoca, nr. 
cad. 11276/1, situat în jud. 

Cluj, la prețul de pornire a 
licitației de 4.600 lei. Informații 
suplimentare pot fi  obținute la 
sediul Serviciului Executări Silite 
Cazuri Speciale, str. P-ța. Avram 
Iancu, nr. 19, telefon 
0264/705534 sau accesând pa-
gina de internet a DGRFP Cluj-
Napoca: https://www.anaf.ro/ 
anaf/ internet/ Cluj/ - secțiunea 
Anunțuri valorifi care bunuri 
DGRFP Cluj.

¤ D.G.R.F.P. Cluj-Napoca - Acti-
vitatea de Colectare prin Servi-
ciul Executări Silite Cazuri Speci-
ale, cu sediul în Cluj-Napoca, 
str. P-ța. Avram Iancu, nr. 19, 
vinde la licitație publică în data 
de 17.02.2026, ora 13.00, bu-
nul imobil reprezentând: Cota 
parte de 62/1378 din teren in-
travilan în suprafață de 79 mp, 
categorie de folosință: fâneață, 
înscris în CF nr. 319773 Cluj-Na-
poca, nr. cad. 319773, situat în 
jud. Cluj, la prețul de pornire a 
licitației de 500 lei. Informații 
suplimentare pot fi  obținute la 
sediul Serviciului Executări Silite 
Cazuri Speciale, str. P-ța. Avram 
Iancu, nr. 19, telefon 
0264/705534 sau accesând pa-
gina de internet a DGRFP Cluj-
Napoca: https://www.anaf.ro/ 
anaf/ internet/ Cluj/ - secțiunea 
Anunțuri valorifi care bunuri 
DGRFP Cluj.

MICA PUBLICITATE

ANUNŢ AVIZ DE MEDIU

IONUT MIRCEA şi IONUT MARIA, în calitate de titu-
lar, anunţă publicul interesat asupra declanșării etapei de 
încadrare, conform H.G. nr. 1076/2004, în vederea obţi-
nerii avizului de mediu pentru „Elaborare Plan Urbanistic 
Zonal", în municipiul Cluj-Napoca, str. Beiusului nr. 8, ju-
detul Cluj.

Publicul interesat poate transmite, în scris, comentarii 
și sugestii, până la data de 12.02.2026 la D.J.M. Cluj, Ca-
lea Dorobanţilor nr. 99, blocul 9B, cod 400609, tel. 
0264-410722, fax 0264-412914, e-mail offi ce@djmcj.an-
map.gov.ro.

ANUNȚ AUTORIZAȚIE DE CONSTRUIRE

COMUNA SIC, prin reprezentant legal, primar Sallai 
Ioan, anunţă începerea lucrărilor la obiectivul de investiţie 
„Construire Proiect Tip - Creşă mică, str. III, nr. 242/A, sat 
Sic, Comuna Sic, Judeţul Cluj“, în baza Autorizaţiei de Con-
struire nr. 11 din 03.09.2025, lucrări fi nanţate de către 
Compania Naţională de Investiţii (CNI), în valoare de 
6.645.103,21 lei.

ANUNŢ DE MEDIU

D.J.M. Cluj anunţă publicul interesat că CONSIT S.R.L. și 
ANTONEAC TATIANA și ANTONEAC COSTICĂ-DORU, Cluj-Na-
poca, str. Calea Moţilor nr. 46, jud. Cluj, pentru planul „Ela-
borare Plan Urbanistic Zonal pentru construire clădire lo-
cuinţe colective, împrejmuire teren şi amenajări exterioa-
re“, amplasat în Turda, str. Nicolae Iorga nr. 42, jud. Cluj, 
titular: CONSIT S.R.L. şi ANTONEAC TATIANA şi ANTONE-
AC COSTICĂ-DORU Cluj-Napoca, str. Calea Moţilor nr. 46, 
jud. Cluj, pentru planul „Elaborare Plan Urbanistic Zonal 
pentru construire clădire locuinţe colective, împrejmuire 
teren şi amenajări exterioare“, nu necesită evaluare de 
mediu, planul urmând a fi  supus procedurii de adoptare 
fără aviz de mediu.

Observaţiile și comentariile publicului interesat pri-
vind decizia etapei de încadrare se transmit în scris la 
Direcţia Judeţeană de Mediu Cluj, Calea Dorobanţilor 
nr. 99, bl. 9B, cod 400609, tel. 0264-410722, fax, 
0264-410716, email: office@djmcj.anmap.gov.ro în 
zilele de luni, între orele 9:00-14:00, marţi-joi între 
orele 9:00-14:00, în termen de 10 zile calendaristice 
de la data apariţiei anunţului.
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Djokovic, în sferturi 
la Australian Open
Novak Djokovic s-a calificat în 
sferturile de finală la 
Australian Open după forfa-
it-ul lui Jakub Mensik. 
Jucătorul ceh s-a retras, du-
minică, din cauza unei acci-
dentări, cu o zi înaintea me-
ciului din optimile de finală. 
Djokovic s-a calificat în sfer-
turi, astfel, fără să joace în 
optimile primului turneu de 
Mare Șlem al anului. „Este o 
decizie nefericită. După ulti-
mele două meciuri, am avut 
dureri din ce în ce mai mari, 
iar problema vine din partea 
stângă a mușchilor abdomi-
nali”, a explicat jucătorul în 
declaraţiile comunicate de or-
ganizatorii turneului. Novak 
Djokovic, nr.4 mondial, s-a 
calificat sâmbătă în optimile 
de finală ale Australian 
Open, după ce a dispus în 
trei seturi, 6-3, 6-4, 7-6 
(7/4), de olandezul Botic Van 
De Zandschulp (75 ATP), în 
timp ce Mensik (17 ATP) tre-
cuse în turul 3 de americanul 
Ethan Quinn (80 ATP), cu 
6-2, 7-6 (5), 7-6 (5).

Băluţă a explicat de 
ce n-a ajuns la CFR!
CFR Cluj a fost la un pas să-l 
transfere pe mijlocașul 
Alexandru Băluţă (32 de ani) 
în această perioadă de tran-
sferuri. Cele două părţi au 
negociat o lungă perioadă și 
părea că vor ajunge la un 
consens, însă mutarea a că-
zut pe ultima sută de metri. 
Liber de contract după des-
părţirea de americanii de la 
Los Angeles, Băluţă a mai ju-
cat în România pentru 
Viitorul, Universitatea 
Craiova și FCSB, iar alături 
de roș-albaștrii a câștigat do-
uă titluri de campion al 
Superligii. „Am avut ofertă 
de la CFR. Am discutat, dar a 
picat pe ultima sută de me-
tri. Da, a fost după ce a sem-
nat Pancu. Am discutat și cu 
el. Probabil a contat că nu 
am jucat în ultima vreme. 
Nu a fost vorba de ceva fi-
nanciar. Pentru mine e im-
portant să intru iar în circuit. 
Vreau ca săptămâna care ur-
mează să mă decid. Sunt 
pregătit să rămân și în ţară. 
Aștept să încep. Mi-e dor să 
joc”, a spus Băluţă, pentru 
Digi Sport.

Portarul gafeur 
şi-a găsit echipă!
Alessandro Micai (32 de ani) 
a avut parte de o aventură 
scurtă în România. Portarul a 
încasat patru goluri în cele 
două meciuri pe care le-a dis-
putat în tricoul CFR-ului, din-
tre care trei într-un duel spec-
taculos cu FC Botoșani, înche-
iat 3-3. Atunci, portarul 
transferat vara trecută de la 
Cosenza a greșit la toate cele 
trei goluri, spre disperarea lui 
Dan Petrescu, care a decis să 
renunţe la serviciile jucătoru-
lui. Goalkeeperul și-a reziliat 
contractul cu CFR Cluj în a-
ceastă iarnă și își va continua 
cariera în Serie B, anunţă 
Transferfeed. Potrivit sursei 
citate, el este în negocieri 
avansate cu Reggiana, locul 
14 în acest moment în al doi-
lea eșalon italian.

Pe scurt

luni, 26 ianuarie 2026

Sergiu CRĂCIUN
redactia@monitorulcj.ro

FCSB – CFR Cluj este der-

by-ul acestei runde din 

Superligă. Obişnuite cu 

titlurile de campioană, 

cele două echipe luptă 

acum pentru accederea 

în play-off-ul competiţiei. 

Ambele sunt în afara pri-

melor şase locuri, astfel 

că o înfrângere poate 

însemna risipirea tuturor 

şanselor pentru oricare 

dintre echipe. 

Roş-albaştrii au început rău 

anul 2026, cu un eşec la Mio-

veni contra celor de la FC 

Argeş şi o înfrângere cu Dina-

mo Zagreb în Europa League, 

însă Gigi Becali şi MM Stoica 

sunt convinşi că nu se pune 

problema ratării play-off-ului. 

Campioana este pe locul 9, la 

patru puncte în spatele UTA, 

echipa de pe locul 6.

Pancu refuză să 
vorbească despre play-off 

De partea cealaltă, ardele-

nii sunt pe 10, cu două punc-

te mai puţin decât campioana 

en-titre, astfel că o victorie i-ar 

readuce în luptă cu şanse re-

ale. Deşi CFR a câştigat primul 

meci din acest an, scor 1-0 cu 

Oţelul Galaţi, antrenorul arde-

lenilor, Daniel Pancu, spune 

că nu se gândeşte, pentru mo-

ment, la play-off.

„Ne dorim să continuăm 

formă bună, venim după trei 

meciuri în care am luat ma-

ximum de puncte. Dar nu pu-

tem să trecem peste evoluţia 

din primul joc al anului, pen-

tru că au fost multe proble-

me. Sigur, şi multe cauze obiec-

tive. Au plecat jucători, au ve-

nit, am avut absenţe. Dar chiar 

şi în situaţia asta nu putem 

să jucăm cum am făcut-o în 

prima etapă şi să sperăm să 

obţinem ceva mâine. Jucăto-

rii ştiu asta. Sigur, era foarte 

important să câştigăm pentru 

a ne menţine speranţele.

Eu refuz să vorbesc de cu-

vântul ăla de care vorbeşte 

toată lumea pentru că... Cu 

toţii credem, dar ar fi  echiva-

lent cu un nou titlu. Sau cu o 

minune. Nu pronunţaţi cu-

vântul play-off pentru că pe 

mine nu mă interesează. Eu 

nu sunt convins că ne vom 

califi ca chiar dacă batem tot 

până la fi nalul sezonului re-

gulat. Nu sunt convins la cum 

e situaţia asta. Dacă vom câş-

tiga tot, cred că tot cu emoţii 

ne vom califi ca.

Nu se termină fotbalul cu 

play-off-ul sau play-out. Da-

că termini pe primele două 

locuri, poţi ajunge în cupele 

europene. Dar nu se termină 

fotbalul dacă CFR nu e în 

play-off. Va fi  un an din care 

vom avea de învăţat, ca să nu 

mai repetăm greşelile. Sigur, 

locul nostru e în play-off, dar 

aşa e fotbalul”, a spus tehni-

cianul la conferinţa de presă 

premergătoare meciului.

Tănase, OUT cu CFR

Fostul antrenor al selecţi-

onatei U21 a României este de 

părere că FCSB are cel mai 

puternic lot din campionat iar 

locul pe care se afl ă acum în 

întrecerea internă este nedrept 

pentru formaţia patronată de 

Gigi Becali.

„Întâlnim o echipă fantas-

tică, cu jucători fantastici. Dar 

nu e într-un moment bun. Nu 

ştiu dacă nu subestimăm cum-

va campionatul României. 

Analizând-o pe FCSB şi vă-

zând ce jucători are, am re-

marcat că nu are cum să nu 

fi e pe primul loc. Dacă nu e 

multă valoare individuală în 

România, înseamnă că echi-

pele şi antrenorii sunt valo-

roşi, dacă două cluburi pre-

cum CFR Cluj şi FCSB nu sunt 

în primele 6 din România. În-

seamnă că avem un campio-

nat cu echipe foarte bine or-

ganizate şi antrenori bine pre-

gătiţi şi de aceea FCSB e în 

situaţia asta. Pentru că la ni-

vel individual stau bine bine 

de tot.

Are jucători foarte buni, 

care pot decide meciul ori-

când, cu orice adversar, atât 

din Europa, cât şi în campio-

nat. Individual, sunt cei mai 

buni din România. Nu se dis-

cută. Nu am niciun dubiu. 

Dar ca echipă suferă. Au şi ei 

probleme noastre. La început, 

nu credea nimeni că vom fi  

aici. Dar de asta e frumos fot-

balul. Şi e frumos şi pentru 

echipele care sunt acolo în fa-

ţă. Tănase o pierdere impor-

tantă pentru FCSB şi sper să 

profi tăm. E o soluţie în mi-

nus. FCSB are jucători de ma-

re valoare, dar pentru mine 

Tănase e cel mai greu de mar-

cat şi anihilat. Are mare ex-

perienţă şi mare calitate.

E clar că FCSB are un mare 

avantaj. Orice minut petrecut 

în cupele europene înseamnă 

plus valoare. CFR Cluj de trei 

ani nu mai e în grupe, iar FCSB 

de doi ani ţine steagul sus sus 

în fotbalul românesc. Am ana-

lizat foarte puţin ce a fost la 

Zagreb. Dacă FCSB are ceva în 

plus faţă de noi e la capitolul 

asta. Doi ani la rând în grupa 

Europa League înseamnă foar-

te mult”, a încheiat Pancu.

Pancu e cu gândul doar la FCSB: 
„Nu pronunţati acest cuvânt!”
CFR Cluj a dat piept cu FCSB, pe Arena Naţională, în derby-ul etapei cu numărul #23 din Superligă

Meciul FCSB – CFR Cluj a înce-
put la ora 20:00 și s-a termi-
nat după închiderea ediției. 
Mai multe detalii puteți 
vedea p monitorulcj.ro.

Pancu e cu gândul doar la FCSB

Sergiu CRĂCIUN
redactia@monitorulcj.ro

Universitatea Cluj a obţi-

nut sâmbătă o victorie 

importantă pentru lupta la 

play-off. „Studenţii” au câş-

tigat la limită duelul cu 

Unirea Slobozia, scor 1-0, 

şi se afl ă pentru moment 

pe locul 6, ultimul care asi-

gură prezenţa în play-off. 

Alb-negrii au început ca 

din tun meciul şi au marcat 

după doar cinci minute. Cen-

trarea lui Macalou a fost lă-

sată inteligent de Trică, iar 

Gheorghiţă a marcat din nu-

mai câţiva metri.

Formaţia antrenată de Cris-

tiano Bergodi a conservat apoi 

avantajul minim de pe tabe-

lă, dar sufi cient pentru ca ce-

le trei puncte să rămână la 

Cluj. Totuşi, tehnicianul itali-

an rămâne precaut în legătu-

ră cu ultimele şapte etape ră-

mase de disputat. El este de 

părere că primele patru echi-

pe din clasament nu vor avea 

probleme în a se califi ca în 

play-off, ceea ce înseamnă că, 

pe lângă echipa sa, alte şase 

echipe vor lupta cu şanse re-

ale pentru ultimele două po-

ziţii: FC Botoşani, FCSB, CFR 

Cluj, Oţelul Galaţi, UTA Arad 

şi Farul Constanţa.

„Nu pot să bag mai mult 

de 15-16 jucători. Am un lot 

numeros, valoric, e foarte bun. 

Dacă am câştigat 8 meciuri 

din 10, eu zic că e bine. A, 7 

din 10 cu două înfrângeri şi o 

remiză. Trebuie să luptăm pen-

tru că avem meciuri directe, 

acum mergem în Giuleşti. Doar 

două locuri de play-off se mai 

joacă, eu aşa zic, restul sunt 

destul de sus. Eu cred că o să 

fi e un fi nal extraordinar. Cred 

că vor fi  meciuri grele, se joa-

că până la fi nal.

Normal că nu ne putem 

baza doar pe un atacant cum 

e Lukic, care a dat vreo opt 

goluri de când am venit eu. 

Atunci, şi aripile şi mijlocaşii 

ofensivi trebuie să dea randa-

ment”, a spus Cristiano Ber-

godi, la fi nalul meciului.

A debutat jucătorul 
transferat de la AC Milan

În tabăra Clujului a in-

trat pe teren şi unul dintre 

jucătorii transferaţi în aceas-

tă perioadă de mercato, An-

drei Coubiş. Fundaşul l-a în-

locuit pe Iulian Cristea la 

pauză şi a evoluat impeca-

bil în centrul defensivei ală-

turi de Cisse. „Sunt foarte 

bucuros pentru debutul meu 

şi că am câştigat trei punc-

te obiective să ne apropiem 

şi noi de play-off. Nu ştiam 

nimic (despre campionat) a 

fost o surpriză.

Sincer, nu am urmărit de-

loc, dar eu zic că e un fotbal 

foarte bun, fi zic, asta e ceea 

ce trebuie. Contează doar să 

fi u bine fi zic, mental, să fi u 

bine, fără accidentări, proble-

me, cu echipa să fi m în 

play-off. (n.r. Dacă ar vrea să 

continue la Cluj şi din vară) 

Normal, da. Dacă sunt bine 

aici, fără nicio problemă ră-

mân aici”, a spus jucătorul 

crescut în Academia celor de 

la AC Milan.

Universitatea Cluj revine pe loc de play-off
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